

Задача 1.

Если на момент внесения записей об отце он знал, что не являетесь биологически родным ребенку, но официально признали родство, в дальнейшем его оспорить нельзя (п.2 ст. 52 СК РФ).

Это влечет за собой все права и обязанности родителя по уплате алиментов и воспитанию несовершеннолетнего.

Мужчины, числящиеся отцами в документах детей, могут оспорить записи в судебном порядке.

Они вправе аннулировать отцовство при согласии матери или без него. В иске необходимо отразить моменты: Даты совместного проживания (если брак не зарегистрирован), даты регистрации и расторжения брака.

Доводы, повлекшие сомнения в родстве: пребывание в предположительный период зачатия в другом городе, асоциальное поведение матери, результаты самостоятельно проведенного ДНК-теста до обращения в суд, свидетельские показания.

Просьбу об освобождении от уплаты алиментов, назначенных ранее. Требование об аннулировании отцовства.

Задача 2.

На выплаты на собственное содержание в связи с уходом за ребенком могут претендовать:

жены, воспитывающие совместно с мужем ребенка до исполнения ему трех лет;

бывшие жены, воспитывающие совместно с мужем малыша до наступления ему трехлетнего возраста;

жены, а также бывшие жены, ухаживающие за общим ребенком-инвалидом II, III группы до его совершеннолетия;

жены и бывшие жены, ухаживающие за общим ребенком-инвалидом I группы до момента восстановления им здоровья и трудоспособности.

Единственным нормативным актом, предусматривающим взыскание алиментов на супругу в декрете, является Семейный Кодекс. Ни один другой закон подобные вопросы не регулирует. Случаи взыскания алиментов на действующих супругов подробно рассмотрены в статье 89 Кодекса

В статье 90 Закона описаны случаи взыскания алиментов на содержание мужа или жены после развода. Основания назначения выплат примерно такие же, что и в отношении действующих супругов. Добавляется два уточнения:

в случае неработоспособности бывшей жены можно установить алименты только когда ее неработоспособность наступила либо во время брачных отношений, либо не позже одного года со дня официального развода;

в случае выхода на пенсию бывшего супруга и его нуждаемости в финансовой помощи при условии, что после развода еще не прошло пяти лет.

Женщине, ухаживающей за малышом до трех лет, добиться от супруга выплат на свое содержание возможно при следующих обстоятельствах: